

中国品牌日本周五开幕

传承创新“老字号”迎战“硬骨头”

□记者 王川

本报讯 5月10日至12日，2019年中国品牌日活动将在上海展览中心举行，昨日，记者前往上海乔家栅食品发展有限公司、光明乳业股份有限公司和伽蓝（集团）股份有限公司3家沪上知名品牌企业探营。记者了解到，受市场化冲击大、经营成本高、新品研发慢等影响，目前传统食品行业中的老字号经营发展还存在诸多困难，但“老字号”们追求高品质、食品安全性的决心不变，也吸引了大批铁杆粉丝。据悉，这些“老字号”们将主动迎战“硬骨头”，在品牌塑造、市场化建设等方面加大投入，重

新提振上海老品牌的影响力。

昨日上午，记者来到位于梅陇路上的乔家栅，这是一家与邵万生联营的门店，除了乔家栅的面食、点心等产品外，还有邵万生的熟食产品。上海乔家栅食品发展有限公司总经理曹群宜告诉记者，作为国企，以前乔家栅都是自己的门店，现在与其他食品公司合作，实现联营，是乔家栅进行市场化的重要一步。经过近几年的发展，现在乔家栅已经扭亏，今年将实现盈利。“食品类老品牌要想创新，一定要在传承的基础上进行创新，否则就会失去根基。”曹群宜说，未来3年内，乔家栅将在上海打造100家门店，在企业扩大生产规模的同时，将更加注

重对食品安全的把控，既要经济效益也要社会效益。

光明牛奶传承了上海几代人的记忆，为了留住老客户，增加年轻一代的新客户。光明乳业股份有限公司副总裁贲敏表示，公司在保证食品安全、食品质量的同时，将在包装和新品研发上下足功夫，让上海的老字号企业重新焕发生机与活力。据悉，为了确保食品安全与牛奶品质，光明乳业目前所有的物流、冷链均掌握在企业自己手中，由自己组建的物流团队运营。

而探营的第三站是伽蓝（集团）股份有限公司，作为本土化妆品公司，自然堂是其主打品牌之一。此次自然堂的系列化妆品也将亮相中国品牌日。伽蓝（集团）股份有限公司董事

长郑春影告诉记者，要想打造和提升一个品牌并不容易，中国的化妆品行业起步晚，发展时间短，因此至今都难以挤进国际高端化妆品领域。依托航天科技，伽蓝正在打造中国化妆品中的高端品牌，力争打破国外品牌对中国市场的垄断。一个品牌的良性发展离不开对知识产权的保护，郑春影表示，伽蓝也遭遇过很多假冒、傍名牌等侵权情况。为了确保企业品牌安全，10年前伽蓝就组建了维权打假团队。“越是原创的，越是在意知识产权保护。”郑春影说，目前，在伽蓝所有的产品上都印上了二维码，这就是产品的身份证，只要扫一扫就可以全流程知道这件化妆品的来历，让消费者买得明白、安全。

上海市青少年法治教育浦东体验基地揭牌

在迪斯尼度假区打造“法治课堂”

□记者 陈颖婷 通讯员 施震震

本报讯 今后到上海迪斯尼休闲旅游度假区，青少年还能学到法律知识。日前，上海市青少年法治教育浦东体验基地揭牌暨法治副校长聘任仪式在浦东新区人民检察院举行，浦东新区副区长李国华、上海市人民检察院副巡视员陈明出席仪式，并共同为该基地正式揭牌。据了解，上海市青少年法治教育浦东体验基地选址于上海迪斯尼旅游度假区大通假日广场，与青浦区东方绿舟青少年法治教育体验基地相距东西，遥相呼应，为青少年校外法律教育活动提供新的实践体验基地。

“浦东的青少年法治教育体验基地地理位置优越、内容丰富、寓教于乐，为孩子们开辟了又一个学法课堂。”上海市人民检察院副巡视员陈明向记者介绍。基地占地近百平方米，由“法律小故事”、“法治零距离”、“法眼看世界”、“沪哥未姐小讲堂”、“同龄人对你说”、“法治你我他”、“法律问与答”七个区域板块

组成，配有高清晰大电子屏幕、孩子们感兴趣的九格漫画、问答题智能触摸屏、案例彩色展板，模拟法庭等多种形式，适合不同年龄段的学生参观学习。

此次仪式上，浦东新区检察院领导班子所有成员、各业务部门负责人被新区26所学校聘任为法治副校长，校长代表为受聘的法治副校长颁发了聘书。

据了解，此次受聘的法治副校长不仅覆盖了市、区重点中学、普通中学及小学的代表学校，还覆盖了新区所有中职技校，数量居全市之首。未来，兼职法治副校长们将活跃于校园中，成为青少年普法课堂上的良师益友。

“以建立青少年法治教育体验基地和法治副校长制度为新的起点，不断创新工作思路与方法，真正把法治教育工作做到青少年的心坎上。”浦东检察院检察长杨玉俊表示。据悉，杨玉俊系该院第一位获得受聘的法治副校长，他用生动实用的授课方式讲授法律知识和人生道理，获学生和老师的的一致好评。

投入量最大 集中度最高

张江迎来建造大型科学装置集群高潮

□见习记者 张叶荷

本报讯 乘着上海建设具有全球影响力科创中心的东风，张江科学城核心区迎来了建造大型科学装置集群的高潮，将投入137.75亿元建设先进光源大型科学装置集群。昨日，记者从同步辐射前沿发展暨上海光源开放十周年学术论坛获悉，将科创中心与产业发展相结合，该装置集群是中国迄今在建的项目投入量最大、集中度最高的大型科学装置项目集群。

据了解，上海光源由国家、中国科学院和上海市人民政府共同投资建设，是中国大陆第一台中能第三代同步辐射光源。2019年，上海光源迎来用户开放十周年。上海光源每年开机约7000小时，其中实验供光约为5500小时。

截至今年4月底，首批线站累计为

用户提供实验机时超过34万小时，执行通过专家评审的课题近13000个，用户遍布全国各地，用户所在的单位数量已达到518家，已形成了我国相对稳定的高水平同步辐射用户群体，取得了一系列重要研究成果。

目前，上海光源正在进行后续工程建设，预计投入137.75亿元建设先进光源大型科学装置集群，而该装置集群是中国迄今在建的项目投入量最大、集中度最高的大型科学装置项目集群。

上海光源线站工程（上海光源二期工程）于2016年11月正式开工建设，其中X射线通用谱学线站已完成安装和通电，将于今年投入运行；另有多条用户投资线站在启动中。预计到2022年，上海光源将有约35条束线和60个实验站投入运行，届时，上海光源年接待用户能力将超过上万人次。

上海海关助力2019FCI世界杯犬展

□记者 陈颖婷

本报讯 4月30日至5月3日，2019世界犬业联盟（FCI）世界杯犬展在上海举行，上海海关全力做好459条境外参展犬进出境监管工作，助力赛事成功举办。

为了做好检疫监管工作，上海海关派员进驻临时隔离场所，对参展犬开展全程

隔离检疫，并于比赛期间进驻世博展览馆现场开展监管。

赛事结束后，上海海关为出境参展犬逐一签发动物卫生证书，确保参展犬“进得来”、“出得去”。

据悉，FCI世界杯犬展是全球唯一以国家统计报名参赛的犬界奥运盛会，此次举行的上海FCI世界杯是我国首次办赛，也是该项赛事时隔37年再次回到亚洲。

逾300万元，嘉定法院集中发放涉民生集中款

□记者 季张颖 通讯员 郝梦真

本报讯 近日，上海市嘉定区人民法院（以下简称上海嘉定法院）执行局举行了涉民生执行款集中发放会，上海嘉定法院院长段守亮为50余名涉案当事人发放了拖欠工资，使员工的合法权益得到了保障。

据悉，这起执行案件中的被执行人公司于2018年7月25日起停产停工，并拖欠了公司员工张某某等50余名员工工资、经济补偿金等共计300余万元。同年11月3日，公司员工向上海嘉定法院申请执行。上海嘉定法院执行局在立案后，快速启动了涉民生执行“三联动”网络机制，指派民生专业执行团队对该案进行了集中分类、集中查控、集中执行。同时，上海嘉定法院还积极与相关部门沟通协调、联动合作，一方面由嘉定区总工会出面指派公益律师为欠



上海嘉定法院集中发放300余万元涉民生集中款 通讯员 郝梦真 摄

薪员工提供法律援助，另一方面由区人社局核查该企业是否符合欠薪保障机制的范围，与当地政府沟通先行垫付职工工资的维稳方案。在执行调查中，上海嘉定法院执行局民生专业执行团队从当事人处获悉，该被执行人公司在宝钢集团下属公司有一笔几百万元的到期债权尚未兑现，执行法官紧急赶往宝钢集团进行调查，经过多方协调，最终将该笔债权追讨到位。

本市第四版人民币兑换工作开启

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 根据人民银行统一部署，5月1日起第四版人民币正式停止流通。5月5日是五一长假后第一个工作日，农行上海分行营业部作为上海地区唯一指定的第四版人民币兑换点，前来兑换四版钞券的市民纷至沓来。当天全天累计接待兑换旧钞的市民80余人，兑换钞券40余万元。

据介绍，为积极应对市民兑换高峰，农行上海分行营业部在前期就做好准备工作，方便市民快速完成钞券兑换。该行在营业室二楼设置兑换专窗，安排经验丰富的柜员集中处理四

版钞券兑换业务。为做好客户解释及分流工作，网点在大堂增派引导员，及时解答客户关于钞券兑换的相关问题，引导客户至二楼兑换专窗进行排队等候。在高峰时段，网点行长及现金中心负责人也加入到引导队伍，详细了解客户需求，协助做好客户分流。同时，对于一些来电咨询的市民，建议其错峰兑换，缓解临柜压力。

此外，由于兑换四版钞券的主要是上了年纪的中老年人，该行为部分腿脚不便的老年人提供上门兑换钞券服务。为防止老年人受骗上当，该行加强网点大堂及周边安保巡逻，及时劝离回收旧钞的高贩。

工行上海分行成功上线宝武集团海外资金可视化项目

近日，工商银行与宝武集团全球现金管理业务实现新的合作，成功上线财务公司海外资金可视化项目一期任务，协助集团及时了解海外公司的资金状况，有效落实国资委对央企资金管控要求，成为银企全球战略合作的成功典范。

依托工行全球数据集中和国际化经营实力，项目由工行上海分行“一站式服务”实施，宝钢财务仅需与开户行申办业务，工行全球服务点当地落实合规检查及授权，即可通过SWIFT渠道自动实现宝武集团海外账户信息传递，确保

宝武等“走出去”企业高效实现跨区域统一管理，有效管控海外账户资金。

除了SWIFT方式外，工行还支持网银、银企互联、API、EBICS等多种实现渠道，根据企业实际需要，为各类跨境客户资金管理提供直通服务，实现一点接入，多币种，多银行资金聚合管理。

目前，工行已为7000多户“走出去”与“走进来”企业提供政策与合规咨询、账户构架、跨境资金池等全球现金管理服务，帮助企业轻松掌控全球资金。